
Ata da Sessão Ordinária do dia12 
de dezembro de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos dozedias de dezembro de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência daVereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Pela ausência do Primeiro 
Secretário, Vereador Henrique Alberto Moura, a Presidenta convocou a mim, 
Vereador Walter Pereira da Silva para ocupar o posto. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidentaautorizou a 
este Parlamentar e ao Vereador José Trava, Segundo Secretário, para 
procedimento das leituras constantes doPequeno Expediente:Leitura da ata da 
Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. Leitura do Projeto de Lei nº. 043/16 do Poder 
Executivo que dispõe sobre autorização para contratação de servidores públicos 
por prazo determinado para atender necessidade temporária de excepcional 
interesse público.Leituras dos Requerimentos nos. 035 e 036/16 dos Vereadores 
que postulam dispensa de pauta do Projeto de Lei nº. 043/16 e Projeto de 
Decreto Legislativo nº. 002/16.Leituras dos Pareceres nos. 047 e 048/16 exarados 
pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação relativos aos Projetos de Decreto 
Legislativo nº. 002/16 e de Lei no. 043/16.Leituras do Relatório Final e dos 
Pareceres nos. 048 e 049/16 exarados pela Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização respectivos à audiência pública sobre aplicação do FETHAB e 
autorização para contratação de servidores públicos por prazo determinado para 
atender necessidade temporária de excepcional interesse público.Leitura do 
Parecer nº. 016/16 da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, 
Segurança Pública e Direitos humanos atinente ao Projeto de Lei nº. 043/16. Ato 
Contínuo,as proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não 
houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia:Os Requerimentos nos. 035 e 
036/16 dos Vereadoresque versa sobre dispensa de pautafoi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 047 e 048/16 
exarado pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação relativos aos Projetos de 
Decreto Legislativo 002/16 e de Lei no. 043/16 foramcolocados separadamente 
em discussão única e não havendo manifestação, foram lançados 
separadamente em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos 



presentes. Os Pareceres nos. 048 e 049/16 emitidos pela Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização correlatos ao Relatório Final sobre audiência pública 
do FETHAB e Projeto de Lei no. 043/16, foramcolocados separadamente em 
discussão única e não havendo manifestação, foram lançados separadamente 
em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. O Parecer 
no. 016/16 exarado pela Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, 
Segurança Pública e Direitos Humanos relativo ao Projeto de Lei no. 043/16 
foicolocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto Lei 
nº. 043/16 do Poder Executivo que dispõe sobre autorização para contratação 
de servidores públicos por prazo determinado para atender necessidade 
temporária de excepcional interesse públicofoicolocado em discussão única e 
não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes.O Projeto de Lei nº. 034/16 do Poder Executivo que 
institui o Sistema Municipal de Ensino de Porto Esperidião foi colocadoem 
segunda discussão e não havendo manifestação, foi lançado em segunda 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.O Projeto de Lei nº. 
035/16 do Poder Executivo que institui o Conselho Municipal de Educação, 
observadas as alterações dadas pela Emenda Modificativa nº. 003/16, foi 
colocadoem segunda discussão e não havendo manifestação, foi lançado em 
segunda votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.O Projeto de 
Lei nº. 032/16 do Poder Executivo que estima a receita e fixa a despesa do 
Município de Porto Esperidião para o exercício 2017, observadas as alterações 
dadas pela Emenda Modificativa nº. 004/16, foi colocadoem segunda discussão 
e não havendo manifestação, foi lançado em segunda votação, sendo aprovado 
por unanimidade dos presentes.O Projeto de Decreto Legislativo nº. 002/16 do 
Vereador Walter Pereira da Silva que dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 
Honorário Portoesperidiãoense ao Deputado Valtenir Pereira foicolocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Nada mais havendo a tratar, a 
Ordem do Dia foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
Explicações Pessoais. Em resumo, osdiscursantes, em suas falas, após as 
saudações, destacaram o companheirismo dos Parlamentares como fonte 
inspiradora dos trabalhos legislativos. Sublinharam as realizações desta 
Legislatura que ora se finda, enfatizando o legado que deixam para a 
posteridade. Em seus discursos, dissertaram sobre o orgulho de trabalhar os 04 
anos, dando testemunho de suas obras. Os que deixam o Parlamento, falaram 
sobre o orgulho do dever cumprido, desejando sucesso aos reeleitos e aos novos 
que estão chegando a esta Casa de Leis. Saem de cabeça erguida, convictos de 
ter feito o melhor de cada um para o município. Os reeleitos, renovaram seus 



compromissos para com os munícipes, exteriorizando sentimentos pela não 
reeleição dos companheiros de pleito,dando testemunho dos trabalhos destes, 
compromissando com os novos Edis para formação de uma legislatura coerente 
e dinâmica, a exemplo desta que se encerra.Terminaram suas oratórias, 
desejando Feliz Natal e Ano Novo cheio de realizações. Encerrada a Palavra Livre 
aos Vereadores para explicações pessoais, passou-se à Palavra Livre aos Líderes 
das Bancadas. Não houve tribuno. Passou-se à Palavra Livre aos Líderes 
Partidários: Não houve orador. Não havendo mais discursantes e nada mais a 
tratar, a Presidenta, Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas 
Considerações Finais:Agradeceu a todos os que se fizeram presentes na Sessão. 
Deu ciência a todos que a partir do dia 16 corrente mês e ano o Parlamento 
entrará em recesso, ficando apenas expediente interno. Destacou a construção 
do estacionamento, mais uma obra que marca a passagem desta Legislatura. 
Agradeceu aos Vereadores e funcionários pelo apoio que recebeu dos mesmos 
enquanto esteve à frente da Câmara Municipal. Encerrou sua fala desejando a 
todos Feliz natal e Próspero Ano Novo, convidando aos presentes para 
confraternização do Legislativo de Porto Esperidião. Nada mais havendo a tratar, 
a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidentaconvidando a todos 
para a última Sessão Ordinária. Eu, Vereador Walter Pereira, lavrei esta ata em 
igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
________________________                                     _________________________ 
Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 

________________________ 
Aline Barbosa de Freitas 

Presidente 


